

УТВЕРЖДАЮ
Проректор
по образовательной деятельности,
председатель РИС
Р. И. Абдразаков
06.03.2023 г.

РЕШЕНИЕ

Редакционно-издательского совета по вопросу:
«Обеспечение выполнения плана издания учебной и научной литературы
учебными структурными подразделениями (опыт работы ИПТИ и ИТ)»

Заслушав и обсудив доклад заместителя директора по учебно-методической работе ИПТИ Путиловой У. С. и заместителя директора по учебно-методической работе ИТ Важениной Т. М. по вопросу «Обеспечение выполнения плана издания учебной и научной литературы учебными структурными подразделениями (опыт работы ИПТИ и ИТ)», редакционно-издательский совет отмечает важность ориентации библиотечного пространства на обучающихся и организацию его с целью притяжения студентов.

Образовательное пространство Института промышленных технологий и инжиниринга представлено следующим портфелем образовательных программ: это 11 направлений подготовки бакалавриата по 8 укрупненным группам специальностей, 6 программ магистерской подготовки и 5 направлений подготовки кадров высшей квалификации. Образовательное пространство Института транспорта формируют 7 программ бакалавриата, 2 программы специализации, 7 программ магистратуры и 3 направления подготовки кадров высшей квалификации. Особенностью организации образовательной деятельности в Институте транспорта является администрирование всех программ ОФО бакалавриата руководителями образовательных программ.

Планирование рукописей к изданию осуществляется в соответствии с Регламентом формирования годового плана и подготовки к изданию учебной и научной литературы от 10.11.21 г. с изменениями от 15.04.22 г., а также методическими рекомендациями по оформлению рукописей учебных и научных изданий от 2022 г.

План издания учебной и научной литературы учебными структурными подразделениями реализуется в соответствии с графиком, что представлено редакционно-издательскому совету соответственно по кафедрам ИПТИ, кафедрам и образовательным программам Института транспорта. По ИПТИ в январе производилась корректировка плана изданий с целью учебно-методического и научного обеспечения объявленной к приему новой образовательной программы по кафедре «Переработка нефти и газа» и в связи с внедрением в образовательную программу «Приборостроение» нового программного комплекса. По Институту транспорта также была проведена коррекция плана изданий, что увеличило количество позиций в плане по институту на 8 рукописей.

Планирование издания литературы на учебный год осуществлялось институтами на основе анализа обеспеченности учебной литературой основных образовательных программ, реализуемых в структурных подразделениях, а также с учетом проводимых учебными структурными подразделениями научных мероприятий.

Сообразуясь с утвержденным планом издания, учебно-методические комиссии институтов проводят экспертизу представленных рукописей, на основании которой принимается решение о направлении их в учебно-методическую комиссию ТИУ.

Организация контроля выполнения плана издания происходит по традиционной отработанной схеме. Издательский центр ежемесячно осуществляет мониторинг предоставленных к изданию рукописей и направляет информацию учебным структурным подразделениям для дальнейшей работы с авторами.

Издание учебной и научной литературы учебными структурными подразделениями реализуется в соответствии с графиком и не вызывает затруднений.

К сожалению, обращение обучающихся в библиотечно-издательский комплекс по-прежнему минимизировано. Студенты не мотивированы работать с первоисточниками и пытаются найти альтернативные варианты нужной литературы: пересылают электронные издания «из рук в руки», используют нерелевантную информацию из поисковых служб интернета. В связи с этим, в текущем семестре проходит апробацию методика выдачи методических изданий на каждом конкретном занятии в виде QR-кодов со ссылкой на необходимую литературу.

В связи с вышесказанным, одной из главных задач работы является мотивирование обучающихся к чтению книг и владению методиками поиска релевантной информации.

В течение декабря был проведен опрос среди обучающихся ИПТИ на тему их заинтересованности в мероприятиях, организованных библиотечно-издательским комплексом, с возможностью предложения своих идей. Наиболее популярными оказались массово-командные мероприятия, такие, как открытые просмотры и квизы. Лекционные и онлайн-мероприятия оказались в меньшинстве.

Из предложенных обучающимися идей для мотивации посещения библиотеки можно выделить: продажу сувениров и атрибутики с вузовской символикой; организацию дня выдачи художественной литературы, рекомендованной ректором/проректорами/директорами с соответствующим освещением в социальных сетях; проведение конференций (в том числе и научных) на площадках библиотеки; тематические экскурсии и выставки с рекомендациями литературы по теме выставки. На основании изложенного были сформулированы следующие проблемные области: малое количество обращений обучающихся к библиотечным системам; отсутствие у обучающихся мотивации пользоваться библиотекой; неосведомленность обучающихся о механизмах работы библиотечных систем. Также были отмечены следующие точки роста: организация библиотечного пространства с целью притяжения студентов; централизованные мастер-классы по возможностям работы библиотечных систем; курсы по релевантному поиску информации в элективном пространстве.

На основании вышеизложенного редакционно-издательский совет рекомендует:

1. Обеспечение выполнения плана издания учебной и научной литературы учебными структурными подразделениями ИПТИ и ИТ признать удовлетворительным.

2. Сформировать концепцию организации библиотечного пространства с акцентом на обучающихся.

Ответственный: проректор по молодежной политике (Штин А. С.).

Исполнители: руководитель центра молодежных инициатив (Ищенко Р. В.), директор библиотечно-издательского комплекса (Каюкова Д. Х.).

Срок: 28.05.2023.

3. Проработать вопрос включения в расписание разовых встреч для проведения мастер-классов по пользованию библиотечными системами.

Ответственный: директор департамента учебной деятельности (Закк С. А.).

Исполнители: администраторы образовательного пространства.

Срок: 30.04.2023.

4. Провести обучение по использованию прямой ссылки на документ через QR-коды на учебные материалы с электронного ресурса БИК, и рекомендовать преподавателям использовать этот алгоритм в процессе преподавания дисциплины.

Ответственный: заместители директоров учебных структурных подразделений.

Исполнители: заведующие кафедрами, преподаватели.

Срок: 30.04.2023.

Рассмотрено:

на заседании редакционно-издательского совета

протокол № 1 от 06.03.2023 г.

Секретарь

К. В. Страбыкина